总值班

冯 哲

一版责任编辑

杨玉婷

罗文斌

一版校检

QIANDONGNAN DAILY

电子版: http://dzb.adnrbs.cn

黔东南新闻网: http://www.qdnrbs.cn

2021年8月9日星期一 农历辛丑年

黔东南新闻网邮箱:qdnzxw@163.com

要闻邮箱: qdnrb1@163.com 图片邮箱: 1185023322@qq.com 凯里地区 天 气 预 报

第 10495 期 风向风力

今日8版 多云间阴天有分散雷阵雨 多云间阴天有分散雷阵雨 偏南风2~3级 25 ~ 34℃

中共中央国务院致第32届奥运会中国体育代表团的贺电

得38枚金牌、32枚银牌、18枚铜牌的优异成绩,实现了运动 成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。党中 央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问!

你们克服新冠肺炎疫情对备战参赛带来的严峻挑战, 不畏艰难,科学训练,敢于争先,敢于争第一,圆满完成参赛 任务。在过去的16天里,祖国和人民热切关注着你们在赛 场上的良好表现,为我国体育健儿取得的每一个成绩感到 高兴和自豪。你们牢记党和人民嘱托,勇于挑战,超越自 我, 迸发出中国力量, 表现出高昂斗志、顽强作风、精湛技 能,生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神,实现了"使 命在肩、奋斗有我"的人生誓言。你们与世界各国各地区运 动员同台竞技、相互切磋,促进了交流,增进了友谊。你们 的出色表现进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情,为

上团结奋斗、凝心聚力注入了精神力量。

当前,全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百 年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指引,牢记初心使命,继续发扬中国体育的光荣 传统,戒骄戒躁,再接再厉,进一步提升我国竞技体育综合 实力,提高为国争光能力,激发广大人民群众特别是青少年 参与体育运动的热情,带动群众体育发展,为推动增强人民 体质、推进体育强国建设,为实现中华民族伟大复兴的中国 梦贡献更大力量。

祖国和人民期待着你们平安顺利归来!

中共中央 国务院 2021年8月8日 (新华社北京8月8日电)

基

换

选

本报讯(通讯员 杨振强 潘昌兰)"吊瓜高效种植 项目确实是个致富奔小康的好项目,项目的落地不 仅为我们新寨村巩固脱贫成果衔接推进乡村振兴提 供产业支撑,而且壮大了村集体经济,还增加我们群 众收入。"近日,黄平县谷陇镇新寨村党支部书记潘

"早在一个月前,合作社的吊瓜就陆续被客商盯 上,还没到成熟期,农户就能收到定金。"8月5日,指着 基地中一个个长势喜人的吊瓜,谷陇镇新寨村吊瓜种 植专业合作社负责人潘文军感慨道,"村党支部注重 发挥组织优势,先后整合了村集体、党员经济能人、重 点户、合作社等资源,才有今天的成效。

时下,走进谷陇镇新寨村"党支部+合作社+农户" 的党建产业示范基地的吊瓜棚,一阵阵瓜香扑鼻而 来,吊瓜藤蔓上结满了大大小小的果实,长势喜人,丰 收在望。瓜农们有说有笑地正在瓜棚里忙着管护。

"以前,我们只知道种植传统农作物,一年收入只 能维持基本生活。现在村里成立了'党支部+合作社+ 农户'产业示范基地,给我们提供了创业和就业平台, 今年我村的吊瓜长势喜人,村合作社预计收入可达10 万元。"瓜农田贵立高兴地向左邻右舍讲述自己的就 业创业经验并宣传党和国家的好政策。

近年来,黄平县谷陇镇通过把党建引领合作社发 展作为助推乡村振兴战略实施的重要举措,积极搭 建党建引领合作社发展的组织、机制、实体"三个平 台",把党建工作与合作社发展紧密结合起来,走出 了一条"党支部+合作社+农户"的党建助推优势产业 发展、带动群众增收致富的新路子,促进村集体经济 发展,实现农业强、农民富、农村美。如今,该镇吊瓜 高效种植示范基地建设项目,已经带动15个村级农 民专业合作社、种植大户、一般农户种植吊瓜共计 5000余亩,每年可实现土地租金250万元,务工费100 万元以上,债权扶贫资金利息及分红30万左右,覆盖 农户119户357人。

本报讯(通讯员 蒋鸿琪)"我们今年共种植苦瓜 300亩,亩产5000公斤左右。现在是采摘苦瓜的初 期,两天发一车,一星期后就是苦瓜盛产高峰期,平 均每天有一车的苦瓜走向市场。"近日,三穗县瓦寨 镇调洞春晖蔬菜专业合作社袁家文说道。

时下,正值瓜果蔬菜丰收季节。走进三穗县瓦寨 镇观音阁蔬菜种植基地里,竹架上挂满了一条条饱满 的苦瓜,田间地头随处可见村民们忙碌的身影,采 摘、分选、打包、装车,一派繁忙景象。

袁家文介绍道,今年苦瓜行情产销两旺,基地从 半个月前就开始采收,目前已经采收了20吨苦瓜发 往市场。预计今年苦瓜产量可达150万公斤,产值可 达450万元左右。

"我们每天早上7点准时到这里务工,一天有70 元的收入,我一个人一天就能摘二三十筐,这苦瓜结 得特别好,我们摘着也开心啊。"瓦寨镇白家村村民 姚本枝说道。

立足资源优势,三穗县瓦寨镇紧紧围绕"农业增 效、农民增收"的目标,采取"党支部+合作社+基地+ 农户"模式,大力发展特色蔬菜产业,让农户在家门 口实现了就业,增加了收入。

"我从基地建设初期就开始到这里务工,也算是 这里的'工薪族',随着产业的壮大,跟着合作社吃上 了'产业饭'。"瓦寨镇观音阁村村民杨秀凤一边采摘 苦瓜,一边向笔者说道。

据悉,三穗县瓦寨镇调洞春晖蔬菜专业合作社涵 盖了白家村、观音阁、调洞村,今年该合作社以种植 苦瓜、茄子为主。当前主要采摘苦瓜,并销往重庆、 武汉、长沙及江南市场,基地平均每天带动40余人就

"根据市场趋势,下一步,我们基地将主打西蓝花 和有机花菜为主,以小做精,让蔬菜种出来、销出去, 让更多村民务工增收。"三穗县瓦寨镇调洞村党支部 书记杨长友说道。

本报讯(通讯员周纪宣)"换届纪律是否宣传到 位?""有无接到或听到说情、打招呼等违反换届纪 律的情况?"8月4日,黔东南州凯里市纪委监委换届 风气监督检查组到三棵树镇开展村级换届纪律监督 时,与部分村干部进行面对面交流,实地了解当地产 肃换届纪律工作有关情况。

把全面从严治党要求体现到换届工作的严格把 关上,是党中央赋予纪检监察机关的一项重要政治 任务。黔东南州纪委监委把加强换届风气和纪律监 督作为重大政治任务,紧盯换届期间腐败和作风问 题易发高发领域和关键环节加强日常监督,以零容 忍态度狠刹歪风邪气,坚决维护换届纪律严肃性, 营造风清气正换届环境。

'换届是基层政治生活中的大事,要把监督工作 做在前头。"州纪委监委会同州委组织部制发《关于 严肃换届纪律加强换届风气监督的工作方案》,明 确各阶段和各环节监督任务,严明换届纪律规矩。 结合职能职责,制发《严肃换届纪律加强换届风气 监督任务清单》,进一步细化监督任务,常态化抓好 抓实换届纪律监督工作。

同时,压紧压实全州各级党委(党组)主体责任 和纪委监委监督责任,督促县(市)认真落实"一岗 双责",将严肃换届纪律加强换届风气监督列入重 要议事日程。加强与组织、政法、统战、公安、民政、 信访等部门的协作联动,促进换届纪律问题信息互 通,针对换届人选动议提名、推荐考察、讨论决定等 重点环节强化监督。

认真落实谈心谈话制度,州纪委监委主要负责 同志对全州16个县(市)纪委监委主要负责同志开 展严肃换届纪律专题谈心谈话,全州各级各部门共 对5万余名干部开展严肃换届纪律谈心谈话。

在州纪委监委示范带动下,全州各级纪检监察 机关立足监督职责,坚决维护换届纪律权威,确保 换届选举顺利开展。台江县纪委监委组织全县党 委(党组)"一把手"上好换届选举警示教育课,督促 党委(党组)书记履行好第一责任人责任,把严肃换 届纪律、抓好换届风气与推进换届工作一同谋划-同部署一同落实。

凯里市、镇远县纪委监委紧盯关键岗位、关键事项、关键环节列出监督工作 清单,通过明察暗访、谈心谈话、查看台账资料等方式,加强对换届政策和制度规 定执行情况监督检查。天柱县纪委监委采取"听、看、查、访"等方式,定期不定期 深入实地开展换届选举风气、换届纪律监督检查。

换届工作启动以来,全州各级纪检监察机关累计开展换届纪律监督检查575 次,发现问题2054个,推动整改完成164个,正在整改41个。

州纪委监委还进一步完善信访举报机制,通过官方网站、微信公众号等平 台,及时发布换届纪律举报方式,建立专项台账广泛收集和受理反映换届期间违 规违纪等问题的信访举报,并对历年来全州信访举报部门收到的信访举报件进 行大起底大清理,广泛接受群众、社会监督,及时受理违反换届纪律的举报,实时

村(社区)换届工作启动以来,全州纪检监察机关立足"监督的再监督"职责 在加强对换届纪律执行情况监督检查的同时,充分利用本地查处的违反换届纪 律案件开展警示教育,用身边事教育身边人。

黎平县纪委监委发放换届"十严禁"宣传册,组织党员干部前往警示教育基 地参观、观看警示教育片、开展换届纪律集中谈心谈话等,绷紧换届纪律之弦。 镇远县、剑河县、三穗县纪委监委充分运用正面教育和反面典型案例,加强对党 员干部警示教育,并督促乡镇党委扛牢主体责任。麻江县纪委监委积极利用"廉 活啉江"等媒体平台廾展换届纪律宣传,转载一批通俗易懂的图说漫画,并制作

"严肃换届纪律十严禁"提示卡,确保换届纪律宣传入脑入心。 "换届纪律小剧场视频生动鲜活,很有警示意义……"从江县纪委监委结合 职能定位,将良好换届风气作为换届纪律监督目标任务,整合线上线下资源,制 作换届"十严禁"小剧场短视频,在新媒体平台发布,赢得广大网民纷纷点赞。

全州各级纪检监察机关从党和国家事业全局的高度,严肃换届纪律,确保换 届工作风清气正,为"十四五"开好局、起好步提供坚强纪法保障。

党风廉政意见回复是干部选拔任用的重要关口,是防止"带病提拔"的关 键。今年以来,全州各级纪检监察机关开展党风廉政意见回复2075批次28024人 次,回复暂缓使用107人次、否决意见51人次。

始终保持高压态势,强化问题线索处置力度,全过程严肃追责问责,对换届 中的违纪违法问题发现一起、查处一起、通报一起。同时,严格执行失实检举控

"要始终保持正风肃纪高压态势,将严肃换届纪律要求贯穿始终,以铁的担 当、铁的纪律、铁的责任护航换届工作,巩固风清气正政治生态。"黔东南州纪委 监委相关负责人表示。

县谷陇 瓦 镇 ΉÌ

111

提升搬迁群众就业技能



对多"指导服务, 従 升搬迁群众就业技 能,确保易地搬迁群 稳得住、能致富。

图为8月3日,在 天柱县华鼎制衣有限 公司产车间内,工人 正在生产线上生产出 口订单产品。

(通讯员 龙本 英 王岩弟 摄)

榕江县:

"三个三"机制助推 村集体经济和农户"双增收"

俊) 近年来,榕江县在推进"村社企合一" 工作中,坚持党建引领,以"三个三"机制 推动村集体经济公司规范化、实体化和企 业化发展,促进村集体经济和农户"双增 收"。目前,全县144个公司实现盈利累计 5643.84万元,139个村集体经济公司实现 分红,金额达1376.84万元,盈利及分红占 比分别为60%和58%。

交叉任职、健全机制、业务指导培训 "三重覆盖",助推村集体经济公司规范化 组建。榕江县通过建立村"两委"班子成员 和村集体经济公司管理人员双向人才流动 机制,将村"两委"班子中优秀人才依法进 人村集体经济公司董事会、监事会或者担 任执行董事、监事及经理职务,参与集体经 济公司的管理和监督。目前,全县共推选 373 名村"两委"班子成员担任村集体经济 公司管理层人员,单独组建或组建功能型 党支部240个,实现村"两委"班子成员与 村集体经济公司管理层交叉任职及党组织 全覆盖

盘活"三资"、资源下沉、产业发展"三 个统筹",助推村集体经济公司实体化运

行。鼓励村集体和村民用资金、资产、土地 使用权、知识产权等方式入股乡镇工贸公 司和村集体经济公司,将山水林田湖以及 村落资源、古树资源、民俗资源等折股量 化,以股权纽带盘活资源。目前,全县各村 集体经济公司累计资金入股15768.9万元, 资产入股折合6827.7万元,土地入股48523 亩。鼓励村集体经济公司参与水土保持、 产业管护、农业综合开发、农业产业工业化 等项目建设,提高村集体经济公司综合生 产能力。 县委专题部署、部门配合指导、镇村具

体落实"三级推动",助推企业化发展。通 过县委主要领导亲自部署、亲自抓,以定期 调度、定期召集县村级集体经济工作领导 小组成员单位专题研究村集体经济公司建 设推进过程中存在的具体问题。由组织部 门要牵头抓总,明晰各部门职能职责,形成 齐抓共管的工作合力,通过抓示范公司样 板的创建及培育,推进集体经济组织规范 化、实体化、企业化,激活农村经济发展主 体、要素、市场,释放农村经济发展动能。 现已培育村级样板公司22个,正在发挥出 辐射带动作用。

从江县委书记周崇军:

围绕"三紧扣"用心用情用力为群众解难题

今年以来,从江县紧密结合学 习贯彻习近平总书记在党史学习教 育动员大会上重要讲话精神和视察 贵州重要讲话精神,按照"守正创 新、务求实效"工作要求,围绕"三 紧扣"为群众办实事,组织发动各乡 镇、各部门党员干部深入基层一线, 帮助解决产业发展和群众就学、就 业、就医等生活难题,建立"我为群 众办实事"县级层面清单52件,办 实事670余件,推动党史学习教育 走深走实。

紧扣"四化"建设办实事。从 江县委、县政府坚持以高质量发 展统揽全局,紧紧围绕"四新"主 攻"四化",扎实推进产业振兴三 年倍增计划。大力实施"双千工 程",加快建设具有从江特色、彰 显从江优势的工业体系。严格落 实"四个不摘"政策,持续推进食 用菌、生态鸡、百香果、蔬菜产业 发展壮大。大力实施新型城镇化 建设,加快完善"一城两区"基础 设施和配套服务功能。扎实推进 高华村创建国家中医药健康旅游 示范区建设和加榜梯田景区、岜 沙景区、大歹村乡村旅游提升项 目建设,全力推动旅游产业高质 量发展。上半年,全县GDP完成 30.97亿元,同比增长12.8%,高于上 年同期12.7个百分点,全州排名第 三位。改造升级工业企业5家,新 增入库规上工业企业2家,规上工 业增加值同比增长39.4%,排名全 州第三位;完成生态鸡饲养量 190.34万羽,生态鸡存栏 123.11万 羽,完成百香果4.3万亩,建设标准 化蔬菜示范基地8.3万亩;完成城 镇基础设施项目投资3.1亿元,常 住人口城镇化率达45.76%;接待游 客 325 万人次,完成全年任务量的 65%, 实现旅游总收入 26.98 亿元,

完成全年任务量的71%。 紧扣民生福祉办实事。紧紧 围绕人民群众"急事""难事",倾听 百姓"愁事""盼事",坚持以"让群

众少跑腿,让数据多跑路"的服务 理念,建立台账清单,实施实事动 态化管理,及时解决群众急难愁 盼。严格执行控辍保学"双线""七 长"责任制,义务教育阶段辍学学 生实现动态化清零,学生资助实现 应助尽助。继续落实已脱贫人口 "先诊疗后付费、免交押金"一站式 服务政策。完善市民证制度,积极 引导易地搬迁人口落户城镇。上 半年,全县完成机动车注册登记、 免检车辆年检、机动车临时牌照申 领等部分车管业务下放;建成全县 统一的线下服务窗口,"一窗办"分 类受理事项比例达90%;深入推进 有组织的劳务就业,完成有组织的 劳务就业160818人,超额完成目标 任务;启动实施大歹幼儿园、停洞 中学等学校项目建设25所、"四好 农村路"5条92.1公里、道路安防工 程8条40公里。建成新时代文明 实践中心1个、新时代文明实践所 20个、新时代文明实践站397个、

村级公厕建设7座、农村卫生厕所

建设262户。 紧扣法治从江办实事。始终 围绕法治国家、法治政府、法治社 会全面建成目标要求,研究出台了 《法治从江建设实施方案(2021-2025年)》,加强农村精神文明建 设,完善共建共治共享的基层治理 体系,着力把从江建设成全省、全 州最平安的县份之一。通过开展 "推进移风易俗,树立文明乡风"行 动,引导完善村规民约,破除陈规 陋习;切实推广红白理事会、"合约 食堂"、"道德红黑榜"等有效做法; 加快推进"一中心一张网十联户" 治理机制建设,形成"党小组+网格 员+十联户"铁三角,推进法治乡村 建设。长效开展扫黑除恶工作,严 厉打击各类违法犯罪活动,持续对 社会治安相对突出地区和行业实 施重点整治,人民群众获得感幸福 感安全感进一步提升。半年来,全 县处理各类矛盾纠纷157起、化解 信访积案56件。

(记者 陈雪村 整理)

